

### 践行核心价值观 弘扬李双良精神

## 2014年度“感动太钢”人物揭晓



图为2014年度“感动太钢”人物颁奖仪式现场。王旭宏摄

■记者 潘明明 报道

本报讯 4月13日,在掌声与感动中,2014年度“感动太钢”人物在花园会议中心国宾厅揭晓。获奖者在平凡岗位和人生道路上,以自己的实际行动践行社会主义核心价值观,弘扬李双良精神,谱写了一曲曲奉献之歌、友爱之歌、奋进之歌,展示了太钢人不畏艰难、勇于担当、奋发有为的道德情操和价值追求。

公司党委副书记王新平,党委副书记、纪委书记韩瑞平,工会主席王继光,党群系统副处级领导,各分(子)公司、二级单位党委书记或副书记、工会主席、党工部长(党群科长)、团委书记、宣传干事、工会干事,新入职大学生、离退休职工、一线职工代表参加颁奖仪式。

2014年度“感动太钢”人物评选活动由公司党委宣传部、公司文明办、公司工会、公司团委联合组织。评选活动正式启动后,13位候选人(团队)的典型事迹分别在太钢内外网、《太钢日报》、太钢电视台、太钢手机报进行了宣传,并通过网络投票和纸质投票两种方式组织评选。此次评选共收到职工及家属填写的有效选票33689份,其中网络选票27360份。按照公众投票的得票数排序和组委会评审意见,最终确定了获奖者。

伴随着热烈的掌声,2014年度“感动太钢”人物一一走上颁奖台,用一件件感人事迹弘扬钢铁主旋律,传递道德正能量。他们是:悉心照顾因车祸瘫痪的丈夫,用17年的坚守与付出让丈夫起死回生的尖山铁矿破碎作业区职工李焕平;十年来不离不弃,用大爱给予爱

■通讯员 张谨 报道

本报讯 今年以来,面对钢铁市场前所未有的压力,炼钢二厂化压力为动力,依靠优化工艺、改进设备、强化管理等措施,全力推进节能降耗。

2015年钢铁行业持续低迷,通过有效实现节能降耗、控制能源成本来增加利润和效益,已成为企业在新常态下生存发展的重要手段。今年,太钢也把节能降耗工作提升到了关系公司生死存亡的战略高度。炼钢二厂是公司主线生产厂,更是公司节能降耗的重点单位,如何做好此项工作,是摆在该厂面前的一项重大挑战。

强化危机意识  
打赢生存保卫战

妻顽强生命力的内退职工王国义;关键时刻挺身而出,跳入冰冷刺骨的河水中勇救落水女青年的炼钢二厂原料车间职工刘国华;几十年如一日悉心孝顺婆婆,倾其所能为婆婆提供无微不至关爱的退休女工张国凤;义务救助遇险群众,热心参与助学活动,用默默善举奉献大爱的炼钢二厂成品车间职工王红慧;凭借顽强的意志勤学苦练,转岗第一年就勇夺厂技术比武状元的炼铁厂环保作业区女工赵红英。

荣获“感动太钢”人物团队的是:以责任和奉献精神呵护太钢“血管”和“生命线”的物流中心工务作业区线路组;视患者如亲人,用真情和爱心让患者和家属重新燃起生活希望的总医院肿瘤科护理组。

同时,二十年一丝不苟坚守轧机的热连轧厂点检员朱宏治,倾力帮扶工友的岚县矿业公司临钢援职职工刘成津,甘当“义务红娘”的退休职工李才尔和梁建明夫妇,15年义务献血铸大爱的炼钢一厂电炉炉长侯国建,举全家之力照顾患重病妻子的复合材料厂大车司机徐新生获得了2014年度“感动太钢”人物提名奖。

王新平代表公司党政向受到表彰的“感动太钢”人物及团队表示祝贺,对他们为建设美丽太钢、和谐太钢所付出的辛勤努力表示敬意。他说,这些年来,在公司改革发展的进程中,一批又一批道德模范先进典型涌现出来,引导着太钢人讲道德、尊道德、守道德,追求高尚的道德理想,坚定向上向善向廉的价值追求,激发了广大干部职工自强不息、攻坚克难的创造活力和生活热情。

(下转第三版)

## 炼钢二厂三项举措推进节能降耗

为此,该厂从优化工艺入手,专门成立了由主管厂领导牵头,技术、设备、能源、成本管理员组成的攻关小组。在确保产品质量的前提下,开展了对部分钢种节能降耗的工艺攻关,通过用廉价气体替代高价气体、优化电炉送电控制系统等措施,从源头控制能源使用量,把好能源使用关。

设备节能是节能降耗的重要组成部分。该厂通过不断优化调整AOD、转炉等除尘风机变频程序,逐步摸索风机转速与冶炼阶段的最佳匹配模式,来减少风机电能消耗。通过不断研究钢包烤包器节能方案,逐步推进设备改善节能技术运用,目前该方案试点节能效果明显,正在总结经验推广应用。

在强化管理抓节能降耗方面,该厂从焦炉煤气、余热蒸汽、转炉煤气、电能消耗等几个重点能耗入手控制消耗。排查现场跑冒滴漏点,制定整改计划,明确责任人和时间节点,通过日统计、周分析,从根源杜绝此类问题的发生;强化生产过程控制,对北区转炉、钢包周转时间等进行控制,完善钢包周转台账,加强钢包停用管理;完善细化了能源专项激励政策,对主要负责人制定绩效指标考核,并根据指标完成情况进行奖惩。

目前通过三项措施的推动,炼钢二厂在节能降耗上取得了初步成果,增强了全员完成全年降本指标的信心。

全体职工及家属同志们:

2014年度“感动太钢”人物评选活动在全员的热情关注和积极参与下圆满落幕了。我们能够成为获奖者,是大家一颗颗火热的心给了我们极大的激励和关爱。我们一定要常怀感恩之心,用行动践行道德规范,积极投身到建设美丽太钢、和谐太钢的事业中,为提升全员道德素养和公司整体竞争力献上自己的绵薄之力。为此,我们发出如下倡议:

一、亲历亲为、率先垂范、以身作则,自觉践行社会主义核心价值观。习总书记提出,要在全社会形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围,使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。我们作为获奖者,更要以身作则,用自己的实际行动去培育和践行社会主义核心价值观,影响和带动全员在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

二、勤奋敬业、履职尽责、勇于担当,为打赢生存保卫战贡献力量。当前,公司面临着前所未有的严峻挑战。在困难和考验面前,信心比什么都重要。我们每一个太钢人都要始终坚持战略自信、文化自信、队伍自信和能力自信,始终坚信办法总比困难多,太钢的命运掌握在太钢人自己手里。我们只有比别人更勤奋,付出更多,才能创造我们美好的新生活。我们每一个太钢人,无论从事什么工作,在什么岗位上,都要努力做到干一行,爱一行,专一行,精一行,认真做好身边事、分内事、平常事、简单事,为公司应对困难和挑战、构建新常态下的竞争力尽一份力量。

三、弘扬真善美、激发正能量,争做最美太钢人。我们虽然是获奖者,但我们更是普通人。我们知道,在太钢还有很多很多和我们一样的人,在太钢这片热土上挥洒着汗水、奉献着勤劳、付出着艰辛。工作中、生活中我们每个人都可能遇到很多困难,但有太钢这样一个温暖的大家庭,我们就有了坚强的后盾,我们就一定能以积极健康、乐观向上的心态,齐心协力渡过难关,创造幸福美好的新生活。

让我们团结起来,携手前行,用真挚的情感、善良的品德、美丽的心灵去勇敢面对困难和挑战,做新老“感动太钢”人物的忠实传承者,人人争做太钢好人,为建设美丽太钢、和谐太钢尽自己一份心力。

“感动太钢”人物全体获奖人员  
2015年4月13日



图为2014年度“感动太钢”人物合影。王旭宏 摄

# 倡 议 书